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ВСТУП 

Будь-яке мистецтво - це спроба осмислити навколишній світ. А інколи 

для того, щоб осягнути всю його багатогранність, варто лише поглянути на 

нього очима дитини.  

Наївне мистецтво завжди викликало зацікавленість цінителів 

прекрасного. За рахунок простоти форм, образів, гармонії та яскравих фарб, які 

наповнювали картини художники-примітивісти досягали неперевершених 

результатів. 

Наприкінці XXІ століття інтерес до творчості "наївних", непрофесійних 

художників не згасає. Однак природа цього інтересу тепер інша, ніж на початку 

XX ст. Тоді примітив у живопису та скульптурі відповідав потребам 

розширення художньої реальності, включенню "неакадемічних" сфер, що 

знаходило відповідність в ідеології авангарду, кубізму, раннього сюрреалізму. 

В наш час інтерес до творчості "наївних" створює швидше противагу тому, що 

було на початку століття: він знаменує більш духовно-екологічний, ніж власне 

естетичний клімат сучасності, більше стереотипи масової свідомості, ніж 

внутрішні запити розвитку мистецтва. Як певною мірою симптомом кризи, 

хвиля захоплення примітивізмом разом з тим не свідчить про кризу об'єкта 

уваги. Просто з часу "митника Руссо" і Піросмані мистецтво "наївних" стало 

іншим, змінився й художній світ у цілому. 

Культура нашого часу впливає на творчість примітивістів, зокрема у 

виборі тематики. У поетичних пейзажах та жанрових сценах відчутний мотив 

мікрокосмосу, органічної взаємодії особистості селянського майстра з безкраїм 

простором універсального буття. Картини пройняті злиттям з природою, її 

ритмами, духом, і не мають аналогів у живописі професіоналів. Однак у 

предметній досконалості, скрупульозності зображення повсякденного життя 

рідного краю інколи відчувається вплив газетних фотохронік, телевізійного 

візуального ряду, документальної прози. 
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Метою дипломної роботи є визначення важливості впровадження у 

навчальну програму теми «наївного мистецтва» для детальнішого вивчення та 

практичного застосування у загальноосвітніх школах;  

Завдання поглиблення знань про українське мистецтво, визначення та 

аналіз основних технік наївного мистецтва, тематики, художньо-образної 

стилістики; 

Об’єктом дослідження є процес створення копій з картин художників-

примітивістів: Марії Приймаченко, Катерини Білокур, Адольфа Дітріха; 

Предметом дослідження є особливості техніки створення картини в стилі 

примітивізму. 

У процесі дослідження використовувалися: 

 Теоретичні методи: аналіз статей та книг про наївне мистецтво, 

структурно-композиційний аналіз творів мистецтва; 

 Практичні методи: метод стилістичного відображення предметів.  

Наукова новизна дослідження полягає у розкритті особливостей 

зображення навколишнього світу в «наївному» стилі, в аналізі складових 

напряму та історичному розвитку наїву. 

Практичне значення роботи полягає у поглибленому вивченні наївного 

мистецтва та його представників; виконанні копій картин для кращого 

розуміння техніки; розробці уроків для впровадження теми «наївного 

мистецтва» у шкільну програму. 

Структура дослідження. Дипломна робота на тему: «Наївне мистецтво 

як спосіб пізнання внутрішнього світу. Вивчення та практичне застосування на 

уроках образотворчого мистецтва» складається з 79 сторінок: вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних 51 джерела, додатків. 
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ВИСНОВКИ  

У процесі дослідження було виявлено що, наївне мистецтво останнім 

часом набуває все більшої популярності, але через недостатню кількість 

літературних джерел з історії зародження, формування напрямку та аналізу 

авторських робіт підвищує потребу у його вивченні. Представлені копії у 

«наївному» стилі є відображенням практичного результату дослідження.  

1. Найголовніша відмінність, яка відрізняє професійне мистецтво від 

наївного, це те, що художник-самоучка не прагне до слави і почестей, не 

шукає звань і нагород, не обтяжений порадами колег по  цеху та оцінкою 

експертів і критиків. 

Наїв належить до великого масиву художньої творчості, що заповнює місце між 

академічним (професійним) та традиційним (народним) мистецтвом. В останні 

десятиліття цей напрямок мистецтва став самодостатнім, все частіше 

відкриваються виставки, які висвітлюють цей феномен та відкривають нові 

імена митців. Інколи наїв відносять до більш широкого поняття примітивізму, а 

частіше, навпаки, виокремлюють, наполягаючи на застосуванні дефініції 

«примітивізм» лише до мистецтва професіоналів, які свідомо копіюють та 

наслідують прийоми наївної творчості. 

2. Окрім спільного стилю, у кожній культурі примітивісти демонстрували 

щось особливе. 

Пікассо не дарма сказав цю фразу. Крім того, що він оцінив талант 

художниці, він також показав нам, як мало ми насправді цінуємо те, що живе 

в нашій країні. Адже Катерина Білокур та Марія Приймаченко розквітли 

саме в українській культурі. У примітивному мистецтві художник нікого не 

наслідує, а лише повністю переносить себе на полотно. Якщо бажаєте: 

примітивізм - це сингулярність живопису. 

3. Творчість, у тому числі і малювання – прекрасний спосіб розповісти і 

заявити про себе. Через малюнки можна зрозуміти бажання і потреби, 

проблеми і страхи, поточний емоційний стан дитини. По малюнку і 

дорослого, і дитини можна багато розповісти про людину. Чим вона любить 
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займатися, в якій сім‟ї вона живе і виховується або виховувалася проблеми, 

які її хвилюють. Визначити її стать і приблизний вік, характер і 

темперамент, сімейний статус і положення в суспільстві. 

У великій сім'ї стилів та напрямів образотворчого мистецтва примітивізм 

(інші назви: наївне мистецтво, наїв-арт) завжди стояв осторонь. Сміливо можна 

припустити, що він такий самий древній, як і саме мистецтво, як і бажання 

говорити мовою художніх форм. Оманлива простота стилю приховує потужний 

світоглядний концепт, здатний розкрити найглибші та найщиріші прагнення 

людської душі. У період станкового живопису примітивізм йде у підпілля, 

поступаючись місцем молодшим і амбітним напрямам. Але вже у ХІХ столітті 

художники знаходять філософське обґрунтування наїв-арту, наново 

відкриваючи його для європейського мистецтва. 

Коли споглядаєш  яскраві, щирі та «наївні» картини вони нагадують 

дитячі малюнки, але насправді за простими формами ховається глибокий зміст, 

складні образи та багатий внутрішній світ. Не варто недооцінювати роль 

примітивного мистецтва в культурі загалом, адже все геніальне – просто!  

Ми вважаємо, що темі наївного мистецтва, несправедливо, приділяється 

мало уваги. Якщо розпочати знайомство з цим напрямом мистецтва ще з 

раннього дитинства, коли дитина постійно фантазує, може створювати цілі 

світи у своїй голові з фантастичними предметами, коли вона сприймає оточення 

яскраво та безтурботно, можна досягнути хороших результатів як у 

розумовому, так і в психологічному розвитку. 

Важливим є введення теми наївного мистецтва в шкільну програму. Це 

допоможе дітям заглибився та краще зрозуміти мистецтво у різних його 

проявах та напрямках. Також дасть можливість кожному учню зрозуміти, що не 

обов‟язково вміти створювати реалістичні шедеври щоб відчути себе 

художником та повірити у власні сили. 

Представлена дипломна робота не розкриває тему з усіх сторін для 

повного дослідження проблеми, проте є кроком на шляху до її вивчення  
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